

Работа по профессиональной ориентации учащихся образовательных учреждений ведется в соответствии с «Комплексом мер, направленных на развитие системы профессиональной ориентации и общественно полезной деятельности учащихся в общеобразовательных организациях Сасовского муниципального района Рязанской области, на 2017-2020 годы», утвержденным распоряжением администрации муниципального образования - Сасовский муниципальный район Рязанской области от 19.12.2017 № 621-р.

Ежегодно составляется сводный график проведения в образовательных организациях родительских собраний с участием учащихся 7-11 классов по вопросам профориентации, организуется посещение родителями собрания в Сасовском индустриальном колледже, учащимися школ дней открытых дверей в учебных заведениях и проведение экскурсий в организации, на предприятия района.

С 2018 года обучающиеся образовательных организаций принимают участие в серии всероссийских открытых уроков «ПроеКТОрия» по профнавигации для школьников 9-11 классов, организованных в режиме интернет-трансляции. В 2019 году в данном мероприятии участвовало более 200 человек. Число участников открытых онлайн-уроков является одним из показателей регионального и муниципального проектов «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

28 февраля учащиеся 9 – 11 классов Любовниковской средней школы, Гавриловской и Каргашинской основных школ посетили площадку регионального чемпионата "Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)" в г.Шацке.

WorldSkills – это международное некоммерческое движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования.

В марте 2019г. делегация Сасовского района, в состав которой входили учащиеся и учителя школ района, представитель Управления образования, приняла участие в работе круглого стола "Создание высокопроизводительных рабочих мест - стратегия роста для Рязанского региона", состоявшемся на базе школы №6 г. Сасово.

Мероприятие организовано руководством Рязанского института (филиала) Московского политехнического университета совместно с руководством ОАО "САСТА" с целью подготовки квалифицированных кадров для всех отраслей экономики региона, базирующейся на тесном взаимодействии работодателей и предприятий-партнеров, профессиональных образовательных организаций области и органов власти.

В сентябре 2019г. учащиеся школ принимали участие в акции «Всероссийская профдиагностика-2019» (Всероссийский тест по профориентации на сайте «Zасобой»).

В течение сентября во всех школах по заданию министерства образования и МП Рязанской области на основании письма «Агенства развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» для учащихся 6-11 классов были проведены классные часы «Урок профессионализма». Отчеты по каждой школе направлены в РИРО.

Управлением образования осуществляется мониторинг трудоустройства выпускников 9-11 классов. Ниже представлены данные за 2018-2019 уч. год.

Продолжают обучение			Поступили на работу	Не определились	Другое
10 кл.	ССУЗах	ВУЗах			
9 класс (115 чел.)					
28	82	1(СПО)	1	2 (пересдача ОГЭ)	1 (по болезни)
11 класс (49 чел.)					
-	18	26	3	1	1 (армия)

В октябре было организовано тестирование учащихся 7 классов в рамках проекта «Билет в будущее» федерального проекта «Успех в будущее» национального проекта «Образование».

В октябре-ноябре 2019 года все 100% учащихся 8-11 классов приняли участие в профориентационном компьютерном онлайн-тестировании в рамках регионального приоритетного проекта "Ключи к профессии".

13 ноября школьники Сасовского района приняли участие в выставке «Образование и карьера». Мероприятие проводилось в Сасовском городском доме культуры в соответствии с приказом министерства образования и молодежной политики Рязанской области в целях профессиональной ориентации школьников 9-11 классов. Участниками выставки со стороны профессиональных образовательных организаций были: Сасовский индустриальный колледж, Сапожковский техникум, Сараевский многофункциональный колледж, Шацкий агротехнологический техникум, Кадомский технологический техникум.

С сентября 2019 года ведется работа по вовлечению родителей и педагогов во Всероссийское движение «Родители - ЗА счастливое и благополучное будущее своих детей». Информация о движении размещена на сайтах УО и ОО.

Информация по вопросам профориентации размещается на сайтах, в социальных сетях.

Ежегодно обновляется реестр поступивших в профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования на педагогические специальности.

Проводится работа с образовательными организациями по вопросам заключения договоров о целевом обучении, исходя из реальной потребности муниципального района в кадрах, с целью возвращения молодых специалистов после обучения в район и их дальнейшего трудоустройства.

В настоящее время по договорам целевого обучения 5 человек проходят обучение в РГУ им. С.А. Есенина (МКОУ "Придорожная СШ" - 3; МКОУ "Демушкинская СШ" - 1; МДОУ "Сотницинский ДС" -1).